

中國醫療體系月刊

發 行 人	蔡長海
社 長	林正介
副 社 長	陳偉德
總 編 輯	彭慶添
副總編輯	謝慶良 林 璞 李文源 施純明
主 編	陳于媧
編 輯 委 員	何茂旺 林彩孜 林秋秀 林聖興 李育臣 洪靜琦 洪耀欽 莊春珍 許玲女 張美滿 張廣漢 黃郁智 陳安琪 曾憲彰 楊美都 楊榮林 趙婧婷 劉孟麗 劉崇祥 劉淳儀 蔡峯瑋 蔡侑媧 蔡教仁
美 術 編 輯	盧秀禎
美術設計 · 印 刷	昱盛印刷事業有限公司
網 頁 維 護	張珮珊
創 刊 日 期	民國92年8月1日
出 刊 日 期	民國98年6月1日
發 行 所	中國醫藥大學附設醫院
地 址	404 台中市北區育德路2號
電 話	04-22052121轉4434
網 址	http://www.cmuh.org.tw
電子報訂閱	
院內員工投稿	ask@mail.cmuh.org.tw
讀者意見信箱	
院內員工關懷專線	分機1780

編 輯 檯

來到醫院的病人，多半正承受著各式各樣的痛，有摧斷肝腸的痛，也有輕微但令人疑懼的痛；有呼嘯來去的痛，也有徘徊且難以斷根的痛。不同的痛，相同的苦，醫師這時就成了聞聲救苦的活菩薩。

本期醫訊以「多麼痛的領悟」向醫師們邀稿，頭痛、胃痛、心痛、痛風、神經痛、關節痛、癌末痛...，這些在生命各個階段可能承受的痛，雖如「痛」海之一粟，卻已奪走了無數人的平靜和歡笑。帶領讀者認識這些痛，從而知道如何警惕，如何預防，如何治療，不再被痛所役，是作者執筆最大的用意。

本院醫療體系龐大，蔡長海董事長每隔一段時間就會在醫訊與同仁們溝通觀念，期勉大家攜手團結，一起朝既定的目標努力。他這次將重點聚焦在醫療品質與服務品質，他說，醫院是一個病痛充斥的地方，需要同仁發揮服務精神，只要試著每天為病人多做一點點，多想一點點，比病人所期待的再增加那麼一點點，時間久了，便會發現，人們更重視你，更信賴你，因為實現了自我的價值，滿足了工作的成就感，你一定會更加快樂。

有好的醫療服務品質，就有好的醫病關係，我們同時刊登3篇相關的文章，包括「書香點滴：創造令人感動的服務品質」、「原來，病人要的其實不多」，以及「光與熱的進行曲」。對病人好不是畫大餅，而是切切實實地從細微處著手，這往往也是最能打動人心的地方。